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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS
BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 28 DE MAIO DE 2020

Aos  vinte  e  oito  dias  do  mês  de  maio  de  dois  mil  e  vinte,  em  sala  virtual
"https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista"  reuniram-se  os  senhores
membros do Conselho de Campus Baixada Santista da UNIFESP, sob a presidência de
Prof. Dr. Odair Aguiar Junior. Estiveram presentes os membros: Profa. Dra. Adriana
Marcassa Tucci (Chefe do Departamento de Saúde, Educação e Sociedade), Prof. Dr.
Andre Luiz Vizine Pereira (Professor Adjunto),  Prof.  Dr.  Anthony Andrey Ramalho
Diniz (Professor Adjunto),Prof. Dr. Augusto Cesar (Professor Associado), Sra. Beatriz
Barbiere  Oliveira  (Estudante  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Caio  Fernando  Fontana
(Professor Adjunto), Prof. Dr. Camilo Dias Seabra Pereira (Professor Associado), Prof.
Dr. Daniel Araki Ribeiro (Chefe do Departamento de Biociências), Profa. Dra. Daniela
Caetano  Goncalves  (Professor  Adjunto),  Prof.  Dr.  Eduardo  Dellosso  Penteado
(Professor Adjunto), Sr. Eduardo Javarotti Filho (Diretor Administrativo do Campus
Baixada  Santista),  Profa.  Dra.  Elen  Aquino  Perpetuo  (Professor  Adjunto),  Sra.
Elisangela Marina dos Santos (Chefe das Bibliotecas do Campus Baixada Santista),
Prof.  Dr.  Fernando  Ramos  Martins  (Professor  Adjunto),  Sra.  Gabrielle  Cabral
Fernandes  (Estudante  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Glaucia  de  Castro  Champion
(Professor Associado), Prof. Dr. Gustavo Bueno Gregoracci (Chefe do Departamento de
Ciências  do  Mar),  Prof.  Dr.  Gustavo  Fernandes  Camargo  Fonseca  (Vice-  Diretor
Acadêmico do Campus Baixada Santista), Profa. Dra. Hanna Karen Moreira Antunes
(Professor Associado), Prof. Dr. Igor Dias Medeiros (Diretor do Instituto do Mar), Prof.
Dr. Juarez Pereira Furtado (Coordenador da Câmara de Ensino e Graduação - ISS),
Profa. Dra. Luciana Maria Cavalcante Melo (Professor Adjunto), Profa. Dra. Luciana
Togni de Lima e Silva Surjus (Coordenador da Câmara de Extensão - ISS), Prof. Dr.
Marcelo Domingues Roman (Chefe do Departamento de Políticas Públicas e Saúde
Coletiva), Prof. Dr. Marcos Leoni Gazarini Dutra (Professor Associado), Profa. Dra.
Maria da Conceição dos Santos (Professor Adjunto), Profa. Dra. Marina Souza Lobo
Guzzo (Chefe do Departamento de Saúde Clínicas e Instituições), Profa. Dra. Nara
Rejane Cruz de Oliveira (Chefe do Departamento de Ciências do Movimento Humano),
Prof. Dr. Nildo Alves Batista (Professor Titular), Prof. Dr. Odair Aguiar Junior (Diretor
do Campus Baixada Santista), Profa. Dra. Regina Celia Spadari (Professor Titular),
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Profa.  Dra. Renata de Faria Barbosa (Professor Adjunto),  Prof.  Dr.  Rodrigo Brasil
Choueri (Professor Associado), Prof. Dr. Rodrigo Schveitzer (Professor Adjunto), Prof.
Dr. Rodrigo Silvestre Martins (Professor Adjunto), Profa. Dra. Tatiana Martelli Mazzo
(Professor Adjunto), Profa. Dra. Terezinha de Fatima Rodrigues (Professor Adjunto),
Profa.  Dra.  Vanessa  Dias  Capriles  (Professor  Associado),  Prof.  Dr.  Vinicius  Ribau
Mendes  (Professor  Adjunto),  Profa.  Dra.  Virginia  Junqueira  (Diretora  do  Instituto
Saúde e Sociedade), Sr. Wagner Yoshizaki Oda (Técnico Administrativo em Educação).
Justificaram ausência e não foram substituídos: Prof. Dr. Emiliano Castro de Oliveira
(Vice-Diretor do Instituto do Mar), Prof. Dr. Leonardo Querobim Yokoyama (Professor
Adjunto), Profa. Dra. Maria Stella Peccin da Silva (Coordenadora do PRMOT). Não
justificaram ausência: Sra. Amanda Cardoso Pinheiro (Estudante de Graduação), Sra.
Giovanna Fernandes Vilano (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Juan Carlos Ramirez
Mittani (Professor Adjunto), Profa. Dra. Maria Lucia Garcia Mira (Professor Adjunto),
Sr. Odair Dias Filho (Estudante de Pós-graduação Stricto Sensu), Sr. Roberto Fabio
Conway Baccarat (Técnico Administrativo em Educação), , Sra. Valeria Aparecida de
Oliveira  Silva  (Estudante  de  Pós-graduação  Stricto  Sensu).  Tendo  os  senhores
conselheiros,  assinado a  folha de frequência  e  sendo constatado quórum com 41
presentes. O Prof. Odair Aguiar Júnior iniciou a reunião, saudou a todos(as) e deu
seguimento para a seção de informes.  INFORMES: 1. Flexibilização – Cartilha
lançadas – O Prof. Odair informou que Governador de São Paulo lançou uma cartilha
sobre flexibilização ou saída consciente  da quarentena.  Segundo informações dos
órgãos responsáveis, a Baixada Santista ainda é uma região considerada com alto risco
de contaminação da Coronavírus, tendo sido estendida a quarentena até 15 de junho.
Ainda  não  há  uma definição  exata  sobre  o  transporte  público  e  a  Educação.  2.
Falecimento da ex-deputada Mariângela Duarte – O Prof. Odair informou sobre o
falecimento da ex-deputada Mariângela Duarte. Disse que essa sessão ordinária é
dedicada em memória da ex-deputada e professora Mariângela que tanto lutou para
trazer para a Baixada Santista a Universidade Federal, num contexto que era bastante
desfavorável. 3.  Observatórios Institucionais – atualizações – A Profa. Virginia
informou que foi  realizada  uma apresentação  formal  do  Observatório  do  ISS em
Congregação do dia 21/05 que atualizou os Conselheiros sobre todo o trabalho que
vem  sendo  desenvolvido  nesta  instância,  bem  como  a  homologação  de  sua
Coordenação Pro tempore na figura da Profa. Anita Kurka Burth. Ainda disse que essa
exposição contempla três instâncias, são elas: eixo memória, eixo mapeamento das

35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Conselho de Campus Baixada Santista

Edifício Central - Rua Silva Jardim, n° 136 - Santos - SP - CEP: 11015-020
Telefone: +55 (13) 3229-0130 E-mail: diracad.bs@unifesp.br

3 / 13

UNIFESP Código de Segurança
3742e839c9c4346ddca0cc3e8cacd137920ff2fb

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
24/09/2020 18:52:11

atividades desenvolvidas e eixo sociedade. O Prof. Igor informou que a equipe do
Observatório  do  IMar  vem  se  debruçando  ao  eixo  memória,  a  metodologia  de
entrevista e ao mapeamento dos atores a serem entrevistados. Tendo ainda, algumas
pendências em relação sobre as autorizações com o Comitê de Ética e Plataforma
Brasil, porém a Pró-reitoria de Extensão está encarregada de realizar um contato com
o CEP, a fim de fazer uma padronização da documentação necessária para todos os
observatórios. No que se refere ao eixo mapeamento, o Prof. Igor informou que optou-
se  pela  plataforma  Google;  os  mapas  serão  disposto  numa  ordem cronológica  e
histórica;  e  haverá  também  a  exposição  de  um  “mapa-múndi”  das  atividades
internacionais  do  IMar  e  do  ISS.  Essa  plataforma  será  abastecida  a  partir  das
entrevistas feitas e de realização de questionários via Google Forms. Em relação ao
eixo sociedade, o Prof. Igor informou que este se consolidará a partir do Conselho
Estratégico,  Universidade e  Sociedade,  que integra ISS,  IMAR e Campus.  A Pró-
reitoria  de  Planejamento  recomendou  que  a  partir  de  setembro  os  observatórios
institucionais focalizem e registrem as ações relativas a COVID-19 e pandemia. Por
fim, informou que o Comitê Gestor, Pró-reitorias de Planejamento e Extensão e Cultura
e  STI  iniciaram  um  processo  para  angariar  fundos  para  a  renovação  bolsas  e
continuidade dos observatórios. O Prof. Odair deixou registrado seu agradecimento
aos Prof. Igor Medeiros, Profa. Virginia Junqueira, Prof. Gustavo Fonseca, Profa. Anita
Kurka, Profa. Luciana Surjus, Prof. Anthony Diniz, Prof. Gilberto Pessanha e os quatro
bolsistas e ressaltou a importância dessas iniciativas no âmbito político acadêmico. 4.
Comunicação no Campus: Listas de E-mails e licença no setor – O Prof. Odair
informou que a servidora Deborah Mendonça está em licença capacitação, e durante
esse período a DTI desempenhará suas funções temporariamente, até que se tenha
uma reunião para ajuste com a STI, para estabelecer uma política de substituição,
visto que esse setor tem apenas uma pessoa. Informou ainda que o DTI/BS realizará as
atualizações  na  página  dos  Campus  referente  a  comunicados,  eventos  e  novas
funcionalidades. Em relação às divulgações às listas institucionais, informou que os
próprios  servidores  poderão  realizá-las  autonomamente  através  das  listas.  5.
Funcionamento da CAEP durante o período de pandemia – O Prof. Igor informou
que durante o período de quarentena do coronavírus, a CPPD receberá os diversos
processos relacionados a carreira docente via SEI, que estes estão sendo analisados
remotamente pelos membros da Comissão e a Comissão está desenvolvendo tutoriais e
formulários para orientar a abertura dos processos no SEI. Porém, na ausência dos
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formulários no SEI, a Comissão está aceitando a versão em PDF das documentações.
Em relação aos processos físicos que chegam à Comissão, informou que esses estão
sendo analisados normalmente; que os processos de Avaliação do Estágio Probatório
que já foram avaliados pela CAEP, que já foram abertos no meio físico permanecerão
assim e os demais devem ser abertos e avaliados direta e exclusivamente no SEI.
Informou também que, devido a quarentena, é inviável que haja reuniões presenciais
das CAEPs, e também, não será possível analisar os processos e/ou documentos físicos
já entregues pelos docentes por meio de reuniões remotas. Assim a CPPD sugeriu:
“Nos casos em que os docentes ainda estão longe de completar 36 meses de efetivo
exercício,  que a CAEP aguarde o fim da quarentena para que possa se reunir  e
analisar os processos menos urgentes. Nos casos em que os docentes estão prestes a
completar 36 meses de efetivo exercício e que ainda não tiveram sua avaliação final
efetuada pela CAEP, que o presidente ou algum outro membro da CAEP vá até o
campus,  analise,  se  possível,  os  processos  físicos  mais  urgentes  em  caráter  ad
referendum para que os docentes não sejam prejudicados.” O Prof. Igor informou, que
foi comunicado a CPPD que a CAEP do Campus Baixada Santista trabalha totalmente
no SEI desde outubro de 2019 e os processos têm sido analisados remotamente desde
o início do ano de 2020. O Prof. Odair agradeceu a condução do Prof. Igor Medeiros e
ao pioneirismo do servidor Felipe Saab. O Prof. Igor registrou seu agradecimento ao
Felipe Saab e disse que ele é uma peça fundamental para o funcionamento da CAEP,
com seu trabalho proativo na digitalização dos processos. Em nome dele, o Prof. Igor
agradeceu a todos os servidores do IMAR e do ISS. 6. Assinatura da Folha de Rosto
da Plataforma Brasil – O Prof. Odair informou que a Reitoria emitiu uma portaria nº
1190/2020  de  delegação  que  permite  a  assinatura  dos  Diretores  de  Unidades
Universitárias  na  folha  de  rosto  para  pesquisa  envolvendo  seres  humanos  da
Plataforma Brasil. Esclareceu a Direção do Campus permanece os termos de outorga
FAPESP que envolvem a questão de infraestrutura. 7. Suspensão de Adicionais
Ocupacionais  (Insalubridade)  e  auxílio-transporte  no  período  de  trabalho
remoto –  O Prof.  Odair  informou que  o  entendimento  do  Governo  Federal,  que
durante a adesão do trabalho remoto dos servidores, é que os adicionais ocupacionais
não se fazem necessários visto que o servidor não está mais exposto a certas situações
ambientais, bem como não há necessidade auxílio-transporte devido à ausência de
locomoção do servidor de casa ao local de trabalho. Feito esse preâmbulo, o Prof.
Odair passou a palavra a Karla Nieva. A sra. Karla Nieva informou que no final de
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março  foi  publicada  uma  instrução  normativa  nº  28,  emitida  pelo  Ministério  da
Economia, que veda o pagamento de auxílio-transporte, adicionais ocupacionais de
insalubridade,  periculosidade,  gratificação  por  atividades  com  Raios  X  e  outros.
Informou que os técnicos foram descontados automaticamente pelo sistema devido o
controle de ponto feito através dos relatórios de atividades, considerando o início
trabalho em março. Com isso, houve um desconto retroativo de aproximadamente dois
meses e meio, que ocasionou grande desconforto. Esclareceu que pode-se recorrer aos
sindicatos para tentar reverter isso e que o mesmo processo de desconto que ocorreu
em primeiro lugar aos técnicos irá se dar aos docentes, com aproximadamente, três
meses  e  meio  de  deduções  de  uma  vez  só.  O  Professor  Odair  levará  um
questionamento à Pró-reitoria de Gestão com Pessoas, via SEI, se houve ou se haverá
um diálogo entre Unifesp e os órgãos que gerenciam o sistema de pagamento para que
se possa verificar a possibilidade de parcelamento dos descontos nos proventos dos
docentes, considerando a legislação 8.112. 8. Future-se – Ao fim da reunião, da Profa.
Virginia informou que o projeto Future-se foi  publicado e mandado ao congresso
nacional para aprovação. EXPEDIENTES: 1. Ações das Câmaras e Congregações
dos Institutos de Saúde e Sociedade e Mar no último mês – a . ISS - A Profa.
Virginia informou que uma preocupação se origina da quantidade significativa de
horas de atividades práticas na Graduação, por isso, as instâncias competentes têm
buscado realizar um planejamento a curto prazo, médio e longo prazo, com base nas
informações fornecidas pelas Pró-reitorias de Graduação e de Assuntos Estudantis. O
Prof.  Juarez disse que a Câmara de Graduação tem trabalhado especialmente na
demanda das Atividades Domiciliares à Distância (ADE) solicitada pela Pró-reitoria de
Graduação. Esclareceu que o ISS não reconhece a viabilidade à implantação de ADE,
posicionamento decorrente da carência de informações do ponto de vista dos docentes
e da situação socioeconômica dos estudantes, documentado via SEI em 28 de abril.
Entretanto, ressaltou que esse posicionamento já sofreu modificações a partir de novas
informações fornecidas nos últimos tempos pelas Pró-reitorias de Graduação e de
Assuntos Estudantis e pelos exercícios feitos da oferta de UCs optativas e atividades
transversais extensionistas. Informou que os quatro assentos discentes da Câmara de
Graduação foram preenchidos. Ainda disse que uma outra discussão que está sendo
feito se refere a inserção do PET, do PAD, da Monitoria e do PIBIC na Câmara de
Graduação. A Profa. Luciana Surjus informou que a Câmara de Extensão e Cultura do
ISS está realizando o mapeamento das ações que estão em continuidade, com base
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num levantamento inicial pela Pró-reitoria de Extensão e Cultura da possibilidade de
adiantamento de bolsas dos projetos e programas selecionados no Edital  Pirex.  A
partir  desse  levantamento,  detectou-se  que  apenas  três  projetos/programas  têm
condições de dar continuidade as suas ações de modo remoto. Ainda informou sobre a
importância da comunicação à Câmara de Extensão das ações ( programas, projetos,
eventos,  cursos,  empresas  juniores,  observatório,  PAPE)  que  não  são  vinculadas
diretamente a pesquisa e a extensão e que demandam cadastramento no sistema;
sobre o  aumento das  solicitações  de ajuda para identificar  a  melhor  maneira  de
cadastrar as atividades transversais que estão sendo propostas também a partir da
Graduação.  Esclareceu  também que  não  é  possível  realizar  o  cadastramento  das
atividades que já aconteceram e que, portanto, não obtiveram aprovação da Câmara
de Extensão e da Pró-reitoria de Extensão e Cultura. A Profa. Hanna Karen informou
que seu nome como Coordenadora da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação será
aprovado na reunião do Conselho de Pós-Graduação, que ocorre hoje, 28/05/2020.
Apesar de ainda não ter assumido oficialmente, a Professora Hanna informou que
realizou ações de aproximação com a equipe de secretários atuantes na Câmara e com
os  coordenadores  dos  programas  de  Pós-graduação  e  que,  na  próxima  semana,
realizará a escuta com os colegas que possuem assento na Câmara, para identificar
gargalos,  melhorar  os  fluxos,  entre  outros.  Também informou que  será  feito  um
levantamento dos estudantes da pós-graduação sobre as condições de acesso remoto e
outras ações frente à pandemia. b. IMar - O Prof. Eduardo Penteado, Coordenador da
Caec - Imar disse que a Câmara está se debruçando sobre os fluxos de trabalho, os
prazos, avaliações dos cursos e eventos de extensão, seguindo as diretrizes da Proec.
O Prof. Cledson Akio, Coordenador da Câmara de Graduação disse que a Câmara tem
trabalhados no estudo das ADEs, sendo que mais de 80% das UCs podem ser ofertadas
remotamente. Disse ainda que foi criado um G.T para auxiliar na capacitação docente
para oferecimento das ADEs. O Prof. Igor disse que, em relação a capacitação docente,
há dois cursos em andamento, Moodle e Google Classroom, sob responsabilidade dos
Prof.s Eduardo e André, tendo participação de docentes do ISS e de outras instituições
e uma segunda ação que se refere a “dificuldades e oportunidades do ambiente EAD”
que está sendo desenvolvida pelas Prof.as. Renata e Adriana. Afirmou que o Projeto
Cardume  convidou  os  docentes  para  a  elaboração  de  um  material  com  fins
preparatório  para  o  ENEM,  que  será  oferecido  aos  estudantes  de  baixa  renda.
Esclareceu que foi realizada uma assembleia estudantil com 95 estudantes do IMar
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que desdobrou em algumas manifestações e dúvidas direcionadas à Congregação do
IMar,  são elas:  dificuldade na permanência  estudantil  derivada do pagamento de
aluguel;  ausência  de  informações  oficiais  por  parte  da  instituição,  carência  de
perspectiva,  baixo  número  de  respostas  dos  estudantes  no  questionário  de
diagnósticos da Pró-reitoria de Assuntos Estudantis, preocupação com a qualidade de
ensino e com o processo de capacitação docente, preocupação com a (ausência de)
uniformização da plataforma online de ensino, preocupação das UCs com oferta anual,
preocupação com a evasão dos estudantes e com a possibilidade de extensão de prazo
do TCC. O Prof. Igor pediu que os estudantes sistematizem essas questões para ele
possa esclarecê-las da melhor forma. O Prof. Odair esclareceu, a partir de uma dúvida
inicialmente colocada pelo Prof. Igor, que os três coordenadores de Câmaras do IMar
têm assento no Conselho, conforme consta no artigo 35 do Estatuto. 2. Congresso
Acadêmico: Atualizações – A Profa. Virginia disse que em reunião com os Diretores
foi estabelecida a data de 13 a 17/06/20 para a realização do Congresso Acadêmico ,
bem como foi feita uma discussão sobre a lista de 14 ou 15 temas levantados que
foram categorizados em cinco grandes áreas. O Prof. Gustavo Fonseca esclareceu que
os temas são: “ Pandemia e seus desafios (aula magna)”, “ Cidades, meio ambiente,
sustentabilidade e promoção do bem-estar”, “ Universidade e SUS”, “Educação e os
desafios contemporâneos” e “Pesquisa em Inovação Tecnológica e Social” os quais
foram indicados para Comissão Central, que avaliará a pertinência da proposta. A
Profa.  Gláucia  disse  que  calcula-se  1.745  de  trabalhos  a  serem apresentados  no
Congresso.  Esclareceu que a Unifesp contratará uma empresa para realização do
evento virtual; a empresa consultada para tal finalidade tem capacidade de abrir 5
salas simultaneamente. O Prof. Igor disse que após os acertos da Comissão Central, as
Comissões Locais serão demandas e agradeceu a todos os colegas que se dispuseram a
compor os grupos de organizações locais. O Prof. Igor ainda esclareceu sobre modo de
apresentação dos trabalhos oral e postêr. 3. Orçamento e trabalho terceirizado no
Campus:  Atualizações  –  O  Diretor  Administrativo,  Eduardo  Javarotti  disse  que
ocorreu uma descentralização no dia 20/05, no valor de R$ 1.600.000,00 divididos
para todos os Campi, tendo sido destinado ao Campus Baixada Santista R$ 186.172,50
que foram utilizados para o pagamento das notas do mês de abril. Disse ainda que, a
empresa  Santa  Lúcia  demorou para  entregar  os  documentos  de  comprovação  da
remuneração dos direitos trabalhistas dos funcionários, que por consequência, gerou
postergação do pagamento da empresa para o mês de maio. Em relação ao fechamento
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de  notas  do  mês  de  abril,  informou  que  falta,  aproximadamente,  o  valor  R$
130.820,00. Esclareceu que a situação atual de financeiro é tecnicamente boa e isso
também  se  deve  pela  adoção  de  certas  estratégias  orçamentárias.  Disse  que
realizaram  negociações  para  a  redução  no  valor  dos  contratos,  no  período  da
pandemia, de projetores e impressoras até o mês de junho e redução de impostos.
Afirmou que não houve desligamentos de funcionários terceirizados solicitado pela
Unifesp, porém houve pedido de demissão que foi solicitado pelo próprio funcionário.
Esclareceu  dúvidas  via  chat  sobre  os  trabalhadores  da  cantina.  O  Prof.  Odair
agradeceu  o  sr.  Eduardo  Javarotti  e  toda  equipe  administrativo  pelo  excelente
trabalho. 4. Regimentos: do Campus, dos Institutos e da Universidade – O Prof.
Odair disse que no Campus Baixada Santista houve uma Comissão que se debruçou
sobre a elaboração Regimento do ISS, que na época era o único Instituto do Campus.
Esclareceu que os últimos registros da discussão do Regimento do ISS ocorreram em
26/02/2015,  em  reunião  extraordinária  da  Congregação,  quando  a  minuta  do
regimento  foi  colocada  em consulta  pública  por  60  dias.  Disse  que  em reunião
ordinária de 07/05/2015, os conselheiros solicitaram, e foi aprovada, a prorrogação de
prazo  dessa  consulta  pública  por  mais  60  dias.  Ressaltou  que,  simultaneamente,
iniciou-se em 2014, com o Congresso “20 anos de Unifesp: autonomia, democracia e
sociedade”, o processo de reforma do Estatuto da Universidade, que teve o término em
2018. Apresentou-se junto a fala do Prof. Odair, a minuta do regimento do ISS/Campus
e a resolução nº 167 de 12/12/2018 que dispões sobre a consolidação do Estatuto da
Universidade.  O  Prof.  Odair  pontuou  que  algumas  alterações  pontuais  foram
realizadas no texto do Estatuto, aprovadas no Conselho Universitário e que há ainda
pedidos de pequenas modificações no mesmo. A partir da consolidação do Estatuto em
2018 e de uma conversa feita com a Profa. Soraya no final de 2019, disse que, na
primeira reunião do Conselho de Campus desse ano (27/02/2020),  foi  criada uma
Comissão composta pela Direção do Campus, pelos Diretores dos Institutos de Saúde e
Sociedade e  Mar,  pela  Profa.  Hanna Karen,  Prof.  Anthony Diniz  e  Prof.  Gustavo
Gregoracci, para elaboração do Regimento do Campus Baixada Santista. Também foi
solicitado  as  Congregações  dos  dois  Institutos,  a  formação  de  Comissões  para  o
processo de elaboração dos Regimentos do ISS e IMar. Esclareceu que por falta de
tempo, prioridades orçamentárias, pandemia e seus desdobramentos, a Comissão do
Regimento do Campus ainda não foi chamada. O Prof. Odair fez uma ressalva de que
será necessário fazer a reforma do Regimento Geral da instituição e que foi designada
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uma comissão no Conselho Universitário a qual o Prof. Anthony Diniz faz parte. O Prof.
Anthony Diniz disse que, participou de uma reunião no dia 21/05 com a Comissão do
Regimento Geral da Unifesp, para definir o modo de trabalho do grupo com base num
compilado  do  Estatuto  aprovado  e  o  Regimento  Geral  vigente  atualmente,  a  ser
enviado pelo Gabinete. Disse ainda, que em junho será composta a Comissão Eleitoral
para  conduzir  a  mudança  da  gestão  no  próximo  ano.  Esclareceu  que  o  grupo
estabeleceu a apresentação de uma primeira versão do Regimento Geral para julho,
considerando  também  a  questão  da  eleição.  Ressaltou  que  o  Gabinete  orientou
aguardar  a  aprovação  do  Regimento  Geral  para  assim,  poder  solicitar  que  os
regimentos dos Institutos e Campus sejam pautados no Conselho Universitário. O Prof.
Odair sugeriu que os grupos locais iniciem o processo de discussão e elaboração dos
regimento do ISS,  IMar e  Campus,  e  se  depois,  houver  incompatibilidade com o
Regimento Geral, pode-se realizar correções posteriores. A Profa. Virginia disse que
há divergências entre o Estatuto da Universidade e a realidade do ISS, especialmente,
o que se refere a composição da Congregação, que sofreu alteração, excluindo as
Coordenações dos Cursos e dos Eixos Comuns. Afirmou que o Estatuto e o Regimento
atuais  não contemplam as  especificidades  do Projeto  Político  Pedagógico  do ISS.
Também citou a necessidade de assento aos Coordenadores dos Eixos Comuns no
Conselho de Graduação e que após insistência da Professora eles estão participando
atualmente como convidados com voz e sem voto. A terceira problemática, disse a
Profa. Virginia, é a necessidade de registro do modo de eleição para escolha dos
Coordenadores  de  Câmaras  e  não  por  indicação  pela  Direção  da  Unidade
Universitária, conforme consta no Regimento. Por isso, esclareceu que essas práticas e
modo  de  funcionamento  devem  ser  oficialmente  registrados  no  Estatuto  e  no
Regimento da Universidade. Enfatizou a necessidade de se adiantar nos regimentos
locais. O Prof. Odair disse que irá se certificar sobre a possibilidade de o modo de
indicação ou eleição esteja na autonomia da gestão da Unidade Universitária. A sra.
Karla  Nieva  reiterou  a  questão  da  incompatibilidade  da  realidade  do  ISS  com
Regimento Geral da Universidade, devido a sua interdisciplinaridade e das atribuições
que  os  Cursos  e  Eixos  possuem.  O  Prof.  Odair  disse  que  o  retorno  da  antiga
composição da Congregação do ISS, antes da Reforma do Estatuto foi encaminhada
pela Congregação do ISS, na época sob a presidência da Profa. Sylvia, ao Conselho de
Planejamento,  porém a  proposta  não  foi  acatada.  Ainda  disse  que  é  importante
registrar as peculiaridades do Campus e recomendou que a Profa. Virginia se articule
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com os outros Diretores para obter apoio. O Prof. Igor Medeiros disse que disparado
esse processo de elaboração dos regimentos,  irá compor uma Comissão para que
esboce o regimento do IMar. O Prof. Odair disse que irá confirmar se é necessária a
aprovação dos regimentos no Conselho Universitário. O Prof. Anthony disse que levará
essa dúvida para a Comissão do Regimento Geral da Universidade. O Prof.  Odair
recomendou que as três comissões do Regimento do Campus, ISS e IMar iniciem o
processo  de  construção  dos  seus  respectivos  regimentos  e  que  num  momento
oportuno, as Comissões se reunam para alinhar os três documentos e deixá-los coesos.
INCLUSÃO DE PAUTA: O Prof. Odair pediu a anuência dos conselheiros da pauta
“Homologação da Comissão do Congresso Acadêmico do ISS”.  Os conselheiros se
manifestaram favoravelmente sobre a inserção na pauta. ORDEM DO DIA: 1. Comitê
de Crise da Pandemia: proposta de composição e ações em nível de Institutos
e de Campus, a partir da experiência do ISS – O Prof. Odair disse que diante no
cenário de pandemia e trabalho, se fará iniciar uma projeção para cenários futuros de
um  retorno  presencial,  que  abrangerá  muitas  questão,  entre  elas  estão:  a
padronização de informações de infraestrutura necessária; o número de estudantes
permitidos em sala de aula, biblioteca e R.U; etc. A partir da proposta do Prof. Juarez,
a Profa.  Virginia implementou o Comitê de Crise do ISS,  tendo já realizado uma
reunião e discutido algumas das questões elencadas acima. O Prof. Odair esclareceu
que, certamente, haverá diretrizes dos órgãos Governamentais ou da OMS para fazer
um  trabalho  de  estruturação.  O  Prof.  Odair  fez  as  seguintes  propostas:  a.
implementação de Comitês de Crise para os Institutos, com presença da Direção ou b.
implementação de Comitê de Crise geral, que abarque também a Direção do Campus
ou c. a implementação de três Comitês de Crise, um por Instituto e um Comitê Central.
A Profa. Virginia disse que o Comitê de Crise do ISS é composto por ela, coordenações
das  três  Câmaras,  representantes  dos  estudantes  na  Congregação  do  ISS,
representantes dos Centros Acadêmicos e o técnico Wagner Oda. Esclareceu que, no
dia 01/06 haverá a segunda reunião aberta do Comitê de Crise com presença da Profa.
Magali  Silvestre,  a  fim de discutir  questões pedagógicas.  Disse que é  necessário
espaços  para  discutir  as  especificidades  e  um  outro  espaço  de  convergência
abragendo o Campus. O Prof. Igor disse que a Diretoria do IMar está com muitas
demandas,  porém irá dialogar com os docentes do IMar sobre a possibilidade de
implantar um Comitê de Crise em sua Unidade Universitária. Esclareceu que, antes de
se  posicionar  por  um Comitê  ou  sub-comitês,  prefere  conversar  com seu  grupo.
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Agradeceu agradecimento Prof. Juarez, Profa. Virginia e Prof. Odair. O Prof. Juarez
disse que um grupo único é mais adequado. O Prof. Odair pediu que os Diretores dos
Institutos acolham a sugestão do sr. Eduardo Javarotti, sobre ter a participação de um
representante da Diretoria Administrativa. Após uma intensa discusão, o Prof. Odair
sugeriu que cada Instituto implemente um Comitê de Crise, composto por docentes,
técnicos  e  estudantes  e  a  formação de um Comitê  Central  com participação dos
Direção  do  Campus,  Diretores  do  ISS  e  do  IMar,  Diretoria  Administrativa  e
representantes de setores, quando necessário. Colocado em votação, foi aprovado com
33 votos favoráveis, 2 contrários e 3 abstenções. 2. Aprovação de Atualização do
Regimento da CODERE – O Prof. Odair propôs que devido o adiantado da hora, esse
ponto de pauta fique a próxima reunião. O Prof. Eduardo Penteado, Coordenador da
CODERE disse que a gestão dele e da Profa. Mariana Aveiro termina em agosto e
manifestou concordância com a proposta do Prof. Odair. Não havendo manifestações
contrários  dos  conselheiros,  deliberou-se  pela  retirada  do  ponto  e  aprovação  na
próxima reunião do Conselho de Campus. 3. Aprovação de Convênio Tripartite
com Petrobras, Unifesp e Fundação de Apoio FAP Unifesp, com Coordenação
do Prof. Lúcio Leonel (IMar) – O Prof. Odair disse que esse ponto se refere ao
Convênio Tripartite com Petrobrás, Unifesp e Fundação de Apoio FAP Unifesp, para
um projeto que tem como coordenação o Prof. Luci Leonel Barbosa do Instituto do
Mar. O Prof. Gustavo Gregoracci, Chefe de Departamento de Ciências do Mar disse
que o tema foi avaliado e aprovado pelo conselho do Departamento e não demandará
de ampliação da infraestrutura já existente. Colocados em votação, foram aprovados
Convênio e de sua respectiva Coordenação com 33 votos favoráveis e 2 abstenções. 4.
Plano de Desenvolvimento de Pessoal (PDP) – O Prof. Odair disse que o PDP está
sendo regulamentado em nível de Pró-reitoria de Gestão com Pessoas e de Conselho
Universitário para que criado esse Plano que faz parte do decreto 9.991/ 2019 que
regulamenta as licenças capacitações, afastamentos de técnicos e docentes. Disse que
o prazo para envio das contribuições foi ampliado, conforme anuência da Conpessoas e
o tema já foi apreciado nas Congregações do ISS e do IMar e agora está sendo trazido
para o Conselho de Campus para agregar novas manifestações. O Prof. Igor disse que
há processo no SEI e a manifestação do IMar já foi inserida nesse processo. A técnica
Karla Nieva disse que a próxima discussão do PDP acontecerá no mês de junho no
Conselho de Gestão com Pessoas. O técnico Wagner Oda disse que no colegiado dos
técnicos foi discutido novamente sobre o PDP e deliberaram pela rejeição integral do
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documento.  O Prof.  Odair  se comprometeu a fazer o envio desse documento dos
técnicos à Pró-reitoria de Gestão com Pessoas a fim de oficializar esse posicionamento.
A Profa. Virginia disse que um documento oriundo da discussão dos técnicos já havia
sido remetido a Propessoas. O Wagner esclareceu que essa manifestação de um novo
posicionamento dos técnicos foi enviado hoje (28/05) de manhã a Diretoria do ISS. O
Prof. Odair sugeriu que a Professora Virginia dê ciência no documento e que, mediante
oficialização do Conselho de Campus Baixada Santista, essa nova manifestação seja
encaminhada a Propessoas. A Profa. Virginia acatou a recomendação do Prof. Odair. A
sra. Karla esclareceu que, apesar de o documento ter sido rejeitado pelos técnico-
administrativos,  isso  não  implica  no  não  cumprimento  do  que  está  previsto  na
legislação. Em outras palavras, esse instrumento necessita de aprovação para que a
instituição esteja em consonância com a legislação. A Profa. Luciana Melo disse que a
minuta está sendo discutida pela Adunifesp e que a Associação recomenda a rejeição
do documento, devido o cerceamento de direitos dos servidores. 5. Homologação da
Comissão do Congresso Acadêmico do ISS  – O Prof. Odair pediu que a Profa.
Glaucia proceda a nominação dos componentes da Comissão do Congresso Acadêmico
do ISS. A Profa. Glaucia disse que os representantes são os seguintes: Profa. Glaucia
de Castro-Champion pelo PIBIC, Prof. Anthony Diniz Ramalho pela CAEC, Prof. Juarez
pela CEG, Prof.  Luciana Maluf  pela Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação,  Profa.
Daniele Caranti pelo PAD, Profa Rosângela Chriguer pelo PET, Profa. Regina Barbosa
pela Monitoria. Colocados em votação, os nomes dos representantes foram aprovados
com 31 votos favoráveis e 3 abstenções. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu,
Adriéle da Mota Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pelo Srº Presidente.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Odair Aguiar Junior
Diretor do Campus Baixada Santista

Presidente do Conselho de Campus Baixada Santista
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 Adriéle da Mota Lisboa
Secretária do Conselho de Campus Baixada Santista

 


